15.2　认识电功率

1．电功率是表示________________的物理量，它是电流在________时间内做的功，它的定义式为P＝______．甲电动机在5 s内做功15000 J，乙电动机在1 s内做功800 J，则______电动机做功较快．

2、功与完成这些功所用时间之比叫功率，下列哪个不是功率的单位(　　)
A. 千瓦时    B. 焦/秒    C. 瓦特    D. 千瓦

3、下列说法中正确的是(　　)
A．电功率是表示电流做功多少的物理量      B．电功率是表示电流做功快慢的物理量
C．用电器的电功率越大，做功越少          D．电功率小的用电器耗电一定少

4、一台电风扇的电功率是50 W，它表示(　　)
A．电风扇1 s内消耗50 J的电能                  B．电风扇1 s内产生50 J的电能
C．1 s内电风扇将50 J的电能全部转化为机械能     D．电流做功50 J

5、小宇同学学习了电能的知识后，回到家里观察电能表．小宇家的电能表如图所示，则小宇家里所有用电器同时工作时的总功率不得超过________W；若小宇只让家中的热水器工作，经过30 s，电能表的转盘转了30转，则该用电器的功率是________W.
[image:  ]



知识点 2　影响电功率大小的因素

1、在“探究电功率跟电流、电压关系”的实验中，小丽同学设计了如图所示的电路．
[image:  ]
(1) 此电路是用来探究电功率跟________的关系的．小丽是通过观察______________来判断灯泡的电功率大小的，并通过比较两电压表的示数，得出实验结论．

(2)请你帮助小丽重新设计一个电路来探究电功率跟另一因素的关系：应该添加的器材是________．简述你所设计的电路的连接情况：___________________________________________________

2、同学们用如图所示电路探究“电功率与电流的关系”．以下观点不正确的是(　　)
[image:  ]
A．实验要选取规格不同的灯泡             B．实验中将两灯并联控制了灯泡两端的电压相同
C．将滑动变阻器串联在干路中可以完成实验 D．将题中并联电路改为串联电路也可以完成实验









知识点 3　电功率的计算

1、某电炉的电炉丝通电1 min 40 s消耗的电能是4×104 J，那么电炉丝的电功率是(　　)
A．40 W          B．20 W      C．400 W         D．2 W

2、教室有“220 V　40 W”的电灯6盏，如果这些灯每天工作5小时，30天共耗电________kW·h.

3、家庭中测量所用电能多少的仪器是________表，当标有“220 V　11 W”字样的节能灯正常工作时，两端的电压为________V，通过的电流为________A.

10．关于电功与电功率，下列说法正确的是(　　)
A．电功率的大小决定于电流做功的多少
B．电功与电功率都表示了电能转化为其他形式能的多少
C．电功与电功率都表示了电能转化为其他形式能的快慢
D．电功率等于用电器在单位时间里所消耗的电能

11．1 kW·h的电能可以使(　　)
A．“220 V　40 W”的电灯正常工作50 h     B．“220 V　80 W”的电灯正常工作20 h
C．“220 V　100 W”的电灯正常工作10 h    D．“220 V　100 W”的电灯正常工作3 h
12．如图甲所示的两个电流表均为学校实验室常用的电流表，如图乙所示．闭合开关后，两电流表的指针都正常偏转且角度相同，此时灯L1和L2所消耗的电功率P1和P2的比值为(　　)
[image:  ]
A．4∶1     B．1∶4       C．5∶1       D．1∶5

13．如图所示是一个能吹冷热风的电吹风简化电路，其中A是吹风机，B是电阻丝．将它接入家庭电路，只闭合S1，电吹风吹冷风；若再将S2闭合，则此时该电路的(　　)
A．总电阻增大      B．总电功率增大   C．总电压减小     D．总电流减小
[image:  ]

14．有两个电路元件A和B，流过元件的电流与其两端电压的关系如图甲所示．把它们串联在电路中，如图乙所示，闭合开关S，这时电流表的示数为0.2 A，则电源电压和元件B的电功率分别是(　　)
[image:  ]
A．2.0 V　0.8 W    B．4.5 V　0.5 W     C．2.5 V　1.0 W      D．4.5 V　1.0 W

15．如图所示的电路，电源电压保持不变，R1的阻值为15 Ω，只闭合开关S，电流表的示数为0.2 A；再闭合开关S1，电流表的示数变为0.5 A，则此时电路的总功率为________W，R2的阻值是________Ω.
[image:  ]

11、如上图所示，电源电压恒定，开关S闭合与断开时，电流表的示数均为0.3 A，则电阻R2处的故障是________．若把R2换成一个12 Ω的电阻，断开开关S，电流表的示数为0.2 A，则 S断开后，R1消耗的功率为________W.
[image:  ]
15、(2020新乡模拟)在如图4所示电路中，电源电压恒定不变，定值电阻R1＝20 Ω，灯L标有“6 V　3 W”字样(灯丝电阻不变)。当开关全部闭合时，灯L正常发光；接着断开开关S2、S3，电流表的示数变化了0.9 A，则电源电压为________V，定值电阻R2的阻值为__________Ω，该电路的总功率最小为__________W。
[image: ]
5．两个额定电压均为3 V的小灯泡的I－U图像如图3所示。如果将它们分别串联和并联在电路当中，在确保两小灯泡都安全的前提下保证至少一个小灯泡正常工作，则串联和并联时两个小灯泡的总功率分别是P1＝____________W、P2＝__________W。
[image: ]
8、如图所示，电源电压为9V，当闭合S、S1，断开S2时，调节滑片P，使电压表示数为5V，此时电流表示数为1A，小灯泡正常发光，则小灯泡的额定功率为________W．若保持滑片P位置不动，闭合S、S2，断开S1时，电流表示数增大0.5A，则定值电阻R0的阻值为________Ω，此时R0的功率为________W。
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
16、为测定风速的大小，宝宝设计了一种测定风速的装置，其简化电路如图所示。图中R1为定值电阻，探头、金属杆和滑动变阻器R2的滑片P相连，可上下移动。下列分析正确的是（       ）
A. 当有风吹过探头时，探头带动滑片P向上移动 B. 当有风吹过探头时，电压表示数变小
C. 风速越大，电压表示数越大                D. 当风速增大时，电路消耗的总功率变大
[image: ]
9．如图所示的电路，小灯泡L的电阻为10 Ω，定值电阻R的阻值为15 Ω，当开关S闭合时，小灯泡L发光，电流表示数为0.3 A，求：
(1)电源电压．
(2)通过定值电阻R的电流．
(3)小灯泡的电功率．
[image:  ]


10、如图所示，R1＝6 Ω，当S1闭合，S2、S3断开时，电流表示数为1 A，S3闭合，S1、S2断开时，电流表示数为0.2 A．求：
(1)电源电压；
(2)电阻R2的阻值；
(3)当S1、S2闭合，S3断开时，电路的总功率．
                                             [image: C:\Documents and Settings\Administrator\桌面\江西物理(JK)\XW110.TIF]

11、如图所示的电路中，电源电压U＝6 V，电阻R1＝6 Ω，电阻R2＝4 Ω，求：
(1)只闭合S1，通过R1的电流是多大？
(2)只闭合S2，通电10 s的时间内电流通过R2产生的电热是多少？
(3)当三个开关处于何种状态时，整个电路消耗的电功率最大？并求出此时的最大电功率。
                                        [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
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